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В Україні будівельна галузь – провідна галузь народного господарства, де 

вирішуються життєво важливі завдання структурної перебудови матеріальної бази 

всього виробничого потенціалу країни і розвитку невиробничої сфери. Від 

ефективності функціонування будівельної галузі багато в чому залежать як темпи 

виходу країни із фінансово-економічних криз, так і конкурентоспроможність 

економіки. У силу своєї специфіки будівельна галузь і промисловість будівельних 

матеріалів дуже тісно взаємодіють між собою, а тому сучасне виробництво 

будівельних матеріалів більше ніж наполовину зосереджено в рамках будівельної 

галузі, тобто в системі підрядних будівельних організацій.  

Більше того, від розвитку будівельної галузі та промисловості будівельних 

матеріалів залежить будівництво житла, окремих мікрорайонів, постійна 

реконструкція житлових фондів, будівництво промислових і сільськогосподарських 

підприємств, транспортних об’єктів, лікарень, шкіл, торгових центрів тощо. А також 

будівельна галузь підтримує в належному стані обороноздатність країни, створює 

передумови для зростання виробництва в усіх галузях господарства.  

Разом із тим, сучасна будівельна галузь потребує не тільки впровадження 

економічних методів, але й пошуку рівноваги, при котрому виготовлення й 

використання різноманітних матеріалів і конструкцій не буде становити загрозу для 

здоров’я людини та надаватиме можливості зберігати та відновлювати природні 

ресурси. Щодо перспективи розвитку будівельної галузі, то нині остання є сферою, на 

яку покладено стратегічно важливі цілі розвитку України, а саме – забезпечення 

населення новими робочими місцями, житлом, збільшення надходження до бюджетів 

різних рівнів, і, як наслідок, – зростання рівня та якості життя населення.  

Деструктивними факторами діяльності будівельних підприємств є: техніко-

економічні (слабкість матеріальної та науково-технічної бази, домінування 

традиційного виробництва, застаріла техніка та технологія, орієнтація на 

короткострокові цілі, недостатність коштів для ризикових проектів); організаційно-

управлінські (висока централізація та консервативність організаційної структури, 

відсутність інноваційної стратегії, повільне розроблення та впровадження інновацій); 

інформаційно-комунікативні (недостатня інформація про інновації, відсутність 

захисту власності на інформаційні ресурси, замкненість і обмеженість міжгалузевих 

зв’язків); соціально-психологічні (стереотипи поведінки, страх, опір усьому новому, 

збільшення невизначеності); правові (антимонопольне, податкове, патентно-

ліцензійне та кредитне обмеження).   

Парадоксальність сучасного розвитку полягає в тому, що будівельна галузь з 

одного боку сприяє економічному розвитку та підвищенню рівня і якості життя 

населення, а з іншого – негативно впливає на навколишнє середовище, знижуючи цю 

якість життя. Майже дві третини, а то й більше, свого життя сучасна людина 

проводить у приміщеннях, побудованих із залізобетону, керамзитобетону, 

шлакобетону, часто з токсичними хімічними домішками для покращання якості, умов 

твердіння тощо.  

Треба відмітити, що діяльність будівельних підприємств пов’язана з 

використанням природних ресурсів, впливом на природні об’єкти, і тим самим 

зумовлює порушення рівноваги в природному середовищі. Відтак є всі підстави 

говорити про будівельну галузь як джерело утворення екологічних загроз.   
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